
1. 다음 그림에서 tan 15° 의 값이 a− b
√
3 일 때, a− b 의 값을 구하여라.

답:



2. 다음 그림에서 AH 의 길이를 구하여라.

답: cm



3. 다음 삼각형 중에서 넓이가 가장 큰 것을 골라라. (단,
√
3 = 1.732로

계산한다.)

답:



4. tan A =
12
5 일 때, 13 sin A− 26 cos A 의 값은? (단, 0 ° < A < 90 ° )

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



5. (5 sin 90◦ − 2 cos 0◦) × (2 tan 45◦ − 5 cos 90◦) 의 값을 X , 10 cos 0◦ ÷
5 tan 45◦ × 2 sin 90◦ 의 값을 Y 라 할 때, X + Y 의 값은?

① 10 ② 9 ③ 0 ④ 1 ⑤ 3



6. 다음 그림과 같이 ∠A = 90° 인 직각삼각형 ABC 에서 AC =

4
√
3, ∠B = 60°일 때, BD의 길이를 구하여라.

답:



7. 다음 그림과 같이 y = 2x + 4의 그
래프가 x축과 양의 방향으로 이루는
각의 크기를 a °라고 할 때, tan a의
값은?

①
2
√
5

5
② 2 ③

3

2
④

4
√
5

5
⑤

3
√
5

5



8. 다음 그림은 좌표평면 위에 반지름의 길이
가 1 인 사분원과 원점을 지나는 직선 l, m
을그린것이다. 직선 l, m 이 x 축과이루는
예각의 크기를 각각 A, B 라 할 때, 다음
중 옳지 않은 것은?

① sin A = y1 ② cos A = x2

③ tan A = y3 ④ cos B = x1

⑤ tan B = y4



9. 다음 중 큰 값의 기호부터 나열된 것은?

㉠ cos 80° ㉡ cos 0° ㉢ tan 0°

㉣ cos 27° ㉤ sin 15°

보기

① ㉡, ㉣, ㉢, ㉤, ㉠ ② ㉡, ㉢, ㉣, ㉠, ㉤

③ ㉠, ㉢, ㉤, ㉡, ㉣ ④ ㉢, ㉤, ㉡, ㉣, ㉠

⑤ ㉡, ㉣, ㉤, ㉠, ㉢



10. 다음 그림에서 sin x 의 값은?

①
4

5
②

5

3
③

1

4
④

1

2
⑤

3

5



11. 다음 삼각비의 표를 보고 주어진 조건을 만족하는 ∠x 와 ∠y 에 대하여
∠x + ∠y 의 크기를 구하면?

<조건 ①>sinx = 0.2588

<조건 ②>tan y = 0.3640

① 28 ° ② 30 ° ③ 32 ° ④ 35 ° ⑤ 40 °



12. 다음그림의 △ABC 에서삼각비의표를보고, △ABC 의둘레의길이를
구하면?

① 5.592 ② 8.29 ③ 13.882

④ 23.882 ⑤ 29.107



13. 학교 건물을 사이에 두고 두 지점 A, B 에 전봇대가 있는데. 전봇대
사이의 거리를 알아보려고 다음 그림과 같이 측정하였다, 두 전봇대
A, B 사이의 거리를 구하여라.

① 20
√
21m ② 20

√
23m ③ 21

√
21m

④ 21
√
23m ⑤ 22

√
21m



14. 다음 그림에서
3 tan B
2 tan A

의 값은?

①
1

10
②

3

10
③

7

10

④
9

10
⑤ 1



15. 다음그림에서 ∠B = 45° 이고 ∠C = 30° 일때, AH 의길이를구하면?

① 8
Ä√

2 − 1
ä

cm ② 8
Ä√

3 − 1
ä

cm

③ 8
Ä
2 −
√
3
ä

cm ④ 8
Ä
2 −
√
2
ä

cm

⑤ 8
Ä
3 −
√
3
ä

cm



16. 다음과 같은 △ABC 가 있다. AB =

20cm 라고 할 때, x 의 길이는?

① 8
√
3cm ② 9

√
3cm

③ 10
√
3cm ④ 11

√
3cm

⑤ 12
√
3cm



17. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 의
넓이가 30 일 때, AD 의 길이는?

①
√
2 ②

√
3 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4



18. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 7cm
인 원 O 에 내접하는 삼각형 ABC 에서
∠DAC = 105 ° 일 때, △OBC 의 넓이
는?

①
49
2 cm2 ②

49
3 cm2 ③

49
4 cm2

④
49
√
2

4 cm2 ⑤
49
√
2

3 cm2



19. 다음은 원의 중심에서 현에 수선을 그었을 때, 그 현이 이등분됨을
설명한 것이다. ( ) 안에 알맞은 것을 순서대로 나열하면?

△OAM 과 △OBM 에서
OA = ( ㉠ ) (∵ 원의 반지름)
∠OMA = ∠OMB = 90°
OM 은 공통이므로 △OAM ≡ ( ㉡ )

∴ AM = ( ㉢ )

따라서 원의 중심에서 현에 내린 수선은 그 현을 이등분한다.

① ㉠ OB ㉡ △OAB ㉢ BM ② ㉠ OM ㉡ △OBM ㉢ BM

③ ㉠ OB ㉡ △OBM ㉢ AB ④ ㉠ OB ㉡ △OBM ㉢ BM

⑤ ㉠ AB ㉡ △OBM ㉢ BM



20. 반지름의 길이가 2
√
10cm 인 원 O 에서 평행인 두 현 AB 와 CD 의

길이가 모두 2
√
22cm 이다. 이 때, 두 현 사이의 거리는?

①
3
√
2

2 cm ② 3
√
2cm ③ 6

√
2cm

④ 6cm ⑤ 2
√
11cm



21. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 10 인
원 O 에서 OM = ON = 6 일 때, x + y 의
값은?

① 28 ② 32 ③ 48 ④ 50 ⑤ 60



22. 다음 그림과 같이 점 P 에서 반지름의 길
이가 18 인 원 O 에 그은 두 접선의 접
점을 A, B 라 하고, ∠APB = 50 ° 일 때,
5.0ptAB⌢ 의 길이는?

① π ② 3π ③ 4π ④ 6π ⑤ 13π



23. 다음 그림에서
−−−→PT′, −−→PT는 반지름의 길이

가 4 cm 인 원 O 의 접선이다. 이때, 색칠한
부분의 넓이를 구하여라.

답: cm2



24. 다음 그림과 같이 □ABCD 가 원 O 에 외
접하고 있다. 이때, x 의 길이를 구하여
라.

답:



25. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 의 세 변의 접하는 원 O 가 있다.
DI 가 원의 접선이고 네 점 E, F, G, H 가 접점일 때, 다음 중 옳지
않은 것은?

① AE의 길이는 4 cm 이다.

② DH 의 길이의 길이는 8 cm 이다.

③ GI = 2 cm 이다.

④ CI = 4 cm 이다.

⑤ △CDI의 넓이는 24 cm2 이다.



26. 다음 그림에서 점D 가 AB 의 중점일 때, CD 의 길이는?

①
√
3cm ② 2

√
2cm ③ 2

√
3cm

④ 2
√
7cm ⑤ 2

√
11cm



27. 다음 그림과 같은 사각형 ABCD 의 넓이는?

① 110
√
3cm2 ② 120

√
3cm2 ③ 130

√
3cm2

④ 124
√
3cm2 ⑤ 150

√
3cm2



28. 그림에서 AT 는 반지름의 길이가 8 인
원 O 의 접선이고 점 A 는 접점이다.
∠BAO = 30◦ 일 때, CT 의 길이를 구
하면?

① 6 ② 8 ③ 10

④ 12 ⑤ 13



29. 다음 그림에서 BC 는 원 O 의 지름이고 AB , CD , AD 는 모두 원 O
의 접선일 때, 색칠한 부분의 둘레는?

① 20 ② 10 + 21π ③ 12 + 2
√
3π

④ 20 + 2
√
6π ⑤ 20 + 5π



30. 다음 그림에서 원 O 는 △ABC 의
내접원이고, △DEF 의 외접원이다.
∠B = 30°일 때, ∠FED 의 크기를
구하여라.

답: °



31. 정사면체 O−ABC 에서 모서리 AB 의 중점을 M , ∠OMC = α라 할
때, tanα 의 값을 구하여라.

답:



32. 다음그림과같이원 O 에세개의현을그었을때원의중심 O 로부터
세 현까지의 거리의 비가 6 : 9 : 10 이 된다. 세 현의 길이가 각각
12
√
3cm, 6

√
7cm, 4

√
11cm 일때, 이원의반지름의길이를구하여라.

답: cm



33. 다음그림과같이 AB 를지름으로하는원 O 에서 CQ 는원 O 의접선
이다. AC, BQ 의연장선의교점을 P 라하고 ∠ACQ = 90°, ∠CAO =

30° 일 때, ∠OBQ 의 크기를 구하여라.

답: °


